
Umjesto pogovora 

Višegodišnje istraživanje, ni sad zaključeno, evo se predočava 
u ovoj monografiji. Ja jesam znao neke od boraca o kojima 
je riječ i onda kad su još bili svakodnevno izloženi smrti, ali 

dječačko pamćenje bi, dakako, bilo tek unekoliko vjerno zbilji da mi ti 
veliki prijatelji moga djetinjstva, i moji sadašnji drugovi, nisu višestruko 
pomagalai u pisanju monografije, baš kao što mi je to - s jednim dru-
gačijim iskustvom i saznanjem - pomagala moja supruga Marija Kujun-
džić. Hvala svima koji su predočavanjem podataka, sjećanjem na zbiva-
nja i ličnosti, analizom cjelovitog partizanskog iskustva, ili samo sopst-
venog iskustva, pomogli autoru. Posebno su mi pomogli drugarice i 
drugovi već spomenuti u vezi sa spiskom boraca 1. brigade. 

Beogradska sekcija 1. ličke proleterske brigade je četiri pune go-
dine pomagala autoru. Takvu pomoć autor je imao i od zagrebačke sek-
cije, posebno od Bate Vukelića, Milana Pavičića, Milana Đumića, Steve 
Kokotovića, Dragana Grubora, Stanka Bulja, Sime Baškota, Pere Bur-
saća, Jovice Bursaća, Damjana Zorića, Nikole Pavkovića i prvog koman-
danta brigade Stevana Opsenice. 

Beogradska sekcija je za recenzente knjige odredila Nikolu Pejno-
vića i Bogdu Vujnovića. Nikica, na žalost, nije dočekao završetak posla, 
ali stigao je da mi dade mnogo dragocjenih saveta, baš kao i Bogde Vuj-
nović, koji mi je, šaljući primjedbe iz rodnog Divosela, poslao gotovo 
50 stranica podataka, komentara i analiza. 

Monografiju je, u cjelini ili djelomično, pročitalo oko 300 boraca. 
Većina njih su, kao i jedan od komesara četa iz 1942. godine - Branko 
Mamula - u primjedbama pisali da im je »izuzetno drago što će i taj 
dio naše ratne prošlosti ugledati svoje mjesto u našoj historiografiji«. 
Autoru admiral Mamula piše da je ovom monografijom »sve nas borce 
i starješine 1. brigade NOVH veoma zadužio«, pa mi stoga zahvaljuje, 
a uistinu - moje je da zahvalim, pa to i činim, i Branku Mamuli, i Jovici 
Grkoviću, i Lazi i Iliji Radakoviću, i Daniću Damjanoviću, i Milanu Treš-
njiću, i - posljednjim ličkim generalima nosiocima »Spomenice 1941« 
- Mići Ćušiću i Zdravku Lončaru, i Dani Medicu, i Radici Popoviću, i 
Milošu Todoriću, i dvojici Dimića - Veljku i Janku, i Milošu Ćankoviću, 
i Geci Končaru, i Milanu Filipoviću, i Pajini Novakoviću, i Stevi Pjevaču, 
i Gojku Damjanoviću, i Danji Skendžiću, i Milanu Antončiću, i Dmitru 
Zaklanu, i Nikoli Đurđeviću, i Slavku Glumcu, i Đuri Ljuštini, i Stevi Dra-
gišiću, i Mili Počuči, i Tomi Tomljenoviću, i Josipu Bešiću, i Simi Bau-
ku, i Đuri Lavrniću, i Bogdanu Gaćeši, i Mirku Laskoviću, i Milanu Ra-
đenoviću Velikom, i Milanu Božičkoviću, i Milanu Basti iz Lipovog 
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Polja, i Mladenu Šikiću (koji je ustupio dijelove svoga dnevnika), i Peri 
Zoriću, i Đuri Rađenoviću, i Vladi Veinu iz Splita, i Mikici Pelivanoviću, 
i Milki Kokotović, i Jovi Zavišiću, i Stoji Šainović i njenom mužu Nikoli 
Obradoviću, i Peri Ljuštini, i Milošu Počuči, i Mici Mirić, i Pajini Bur-
saću, i Stevanu Ribaru, i Stevi Glumcu, i Mikici Graovac, i Frani Čeki, 
i Mili Cvijanoviću, i . . . Hvala svima, uz molbu za razumijevanje, sve je 
nemoguće spomenuti. 

I za fotose, objavljene u ovoj monografiji, dužni smo veliku zahval-
nost svima koji su nam slike posudili. Najviše slika smo dobili od po-
rodice Đure Dropca iz Novog Sada i Milana Grubića iz Pule. 

Građa korištena za ovu monografiju i tekst - nekoliko stotina stra-
nica opširniji od ovog što se objavljuje - bit će pohranjeni u Domu bo-
raca 6. proleterske divizije na Plitvicama. 
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